

加快建设更高水平的平安陕西法治陕西

7 西部法治报

2025年
2月8日

编辑 王彩云
组版 权 玮
校对 杜 晶



白水县委副书记、公安局党委书记、局长陈永锋讲授党纪学习教育专题党课。

铁肩担重任 铁军保安宁

——白水县公安局2024年工作综述

渭南白水，位于陕西版图中心，是中华民族重要发祥地之一。仓颉造字开华夏文化之先河，杜康造酒始中华酿酒之滥觞，雷公造碗执中国陶瓷之牛耳，蔡伦造纸创世界文明之承载。2024年，在这片底蕴深厚、历史悠久的热土上，白水县公安局在县委、县政府的坚强领导下，在市公安局的精心指导下，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以学习贯彻党的二十大精神为主线，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作，为确保全县社会治安大局平安稳定贡献公安力量。

坚持党建引领 全面筑牢政治忠诚

白水县公安局始终把党的政治建设摆在首位，坚决落实“第一议题”制度，开展党委理论中心组学习11次，举办3期党纪学习教育读书班，坚持政治理论学习“线下线上”齐发力，既办好线下政治轮训，又抓好“学习强国”“干部网络学院”等线上学习，不断强化全体民辅警理论武装。

白水县公安局坚持党建引领，开展基层党支部示范点、清廉公安示范派出所创建工作，通过重温入党誓词、参观践学、缅怀先烈等多种形式的活动，加强思想政治教育；开展党委书记、党支部书记讲党课活动与主题党日等活动，促进党建工作与公安业务深度融合，确保党建工作取得实效。

白水县公安局紧盯教育训练，提升实战本领，践行“战训合一”，制订全年教育培训计划，组织开展警务实战技能“小教官”集训、警务体能达标测试、武装越野拉练等实战练兵活动，按计划、按步骤推动“精兵·2024”全警实战大比武工作，各警种扎实开展了业务技能练兵。

围绕重要节点，白水县公安局启动“情指行”一体化运行机制，细化安保方案预案，圆满完成谷雨“庙会”、“五一”、高考等重要节点安保工作。

维护社会稳定 重拳打击违法犯罪

白水县公安局重拳出击严打犯罪，2024年1月至10月份，共立案262起，同比下降48.8%，破案501起，同比下降25.9%，抓获702人，逮捕74人，移送起诉201人，抓获网上逃犯46人，为群众挽回经济损失159万余元。

严打整治成效显著。白水县公安局破获命案3起，打掉涉恶团伙1个，侦办拐卖儿童案件1件，找回失踪儿童2名；破获跨境网络赌博案件1起，该跨境网络赌博平台注册用户15万余人；破获买卖国家证件案件3起，抓获嫌疑人7人。

打击电诈战果丰硕。白水县公安局破获各类电信网络诈骗案件496起，捣毁涉诈类违法犯罪窝点82个，打掉各类涉诈类违法犯罪团伙35个，抓获涉诈类违法犯罪嫌疑人503人，追赃挽损129万余元。

禁毒工作有力推进。白水县公安局开展禁毒“清源断流-2024”专项行动、禁种铲毒行动，侦破目标案件“3·14”特大贩卖毒品案，抓获贩毒嫌疑人19人，打击了涉毒违法犯罪分子的嚣张气焰，维护了社会的安全稳定。

强化治安治理 持续推进平安建设

白水县公安局整治消除各类公共安全隐患，2024年1月至10月份，共查处治安案件604起，同比下降18.4%，行政处罚641人。

大力推动固本强基。白水县公安局将派出所提档升级“百千工程”上升为党政工程，争取专项资金用于硬件提升改造，派出所实现了硬化、美化、绿化、亮化、优化，整体面貌焕然一新，主防责任有效夯实，智慧派出所建设初有成效，“一所一品”亮点纷呈，“交所合一”改革运行更加顺畅，集全局之力、汇全局之智，全力筹备全市公安机关派出所提档升级“百千工程”现场会。

强化治安社会面巡防。白水县公安局重拳打击黄赌等突出违法犯罪，全面整治



普及道路安全知识，农忙时节交警向群众



法律知识，民警向群众普及交通



警务改革，「交巡联动」全力推进



大队开展防暴训练，白水县公安局巡特警

各类公共安全隐患，设置临时治安卡点4个和街面屯警点2个，组建城区巡逻小组3个、乡镇巡逻组9个，共出动警力11760人次、车辆2035辆，发动群防群治力量21745人次，开展夜间临时检查行动23次。

严格枪爆危险物品管控。白水县公安局设点集中宣传3次，排查民爆从业单位16家，检查地面民爆库房8处，整改安全隐患120余处，查处非法买卖、储存、运输、燃放烟花爆竹案件10起，行政处罚11人。

开展行业场所专项整治行动。白水

县公安局清查“九小场所”3288处，学校、医院等重点单位280家、行业场所3583家次，巡查重点部位2152处、涉水领域70余处，排查整改各类安全隐患659处，消防检查6723家。

聚焦“夏季行动” 严打整治取得实效

在“夏季行动”中，白水县公安局成立以局长任总指挥，政委任组长，班子成员任副组长的领导小组，建立“一办九组”，

全面推进“夏季行动”各项工作开展，坚持“周调度、周通报、月推进”机制，加压加力整体推进专项行动。

行动期间，白水县公安局共立案105起，破案92起，抓获74人，刑拘35人，发起全省集群战役2起，列为省督案件1起、市督案件2起；破获“雅玉轩”特大系列跨省民族资产解冻类诈骗案，该案涉及民资诈骗的“玉石平台”137个，会员3000余人，分布在全国22个省50余个城市，涉及陕西9市；破获销售假冒注册商标电动车商品案，被省厅贺信通报。

白水县公安局组织3次夏季治安巡查宣防集中统一行动，共出动警力4000余人次，发动群防群治力量12000余人次，组建“最小应急单元”8个，设置执勤点位、街面警务站、卡点8个，开展“平安守护”行动170余次，办理治安案件126起，行政处罚272人；检查重点单位369家，排查化解矛盾纠纷129起；破获治安防控难点5个并整治完成。

盯紧事故防控 提升交通管理水平

白水县公安局扎实开展春季公路交通安全专项整治行动、夏季道路安全整治行动，突出“一早一晚”“三上三下”重要时段，开展“黎明”“黄昏”“周末”“夜查”“逢五逢十”等专项整治行动，圆满完成了交通安保各项任务，两仙庙执法站连续被评为全市优秀执法站，共查处交通违法行为17405起。

突出公正执法 有效提升执法水平

白水县公安局投资建设9个智慧案管室，对所有派出所办案区及办案中心进行升级改造，拓展智能办案辅助功能，提升办案规范化、智能化水平，更有力、有效的辅助决策、服务实战；通过邀请专家授课、送法下基层、以案释法、旁听庭审等形式开展执法培训，全面提升办案民警的执法能力和执法素质。2024年，该局共组织各类执法培训10期，通过国家法律职业资格考试1人、公安部高级执法资格考试2人、公安部基本级执法资格考试49人。

聚力“交巡联动” 全力推进警务改革

以交通共管、堵点共排、乱点共治、治安共防、警情共处、信息共享为工作思路，白水县公安局推动交警城区中队与巡特警大队“交巡联动”，深度融合交警、巡警业务，积极开展联勤工作模式，有效提升城市街面见警率和管事率，切实强化道路交通安全管控、净化道路交通秩序，有效预防和减少道路交通事故，维护道路交通安全形势持续平稳。“交巡联动”开展以来，联合维护城区治安交通秩序，盘查车辆155辆、人员456人，查获酒驾20余起、超员10起，纠正不佩戴安全头盔800余人次、骑车逆行人员100余人次。

踔厉奋发新征程，实干铸就新辉煌。2025年，白水县公安局将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，以提升公安机关新质战斗力、高水平推进公安工作现代化为目标，强化实战导向、问题导向、基层导向、效果导向，坚持创新、主动、规范、协同、精细、务实六大新警务理念，全面落实防风险、保安全、护稳定、促发展等各项措施，为护航县域经济高质量发展提供坚强安全保障。

张建锋 秦子怡

(本版照片由白水县公安局提供，均为资料照片)

渭南篇